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Тема: «Птицы – наши друзья»
Цель: систематизировать и расширить знания обучающихся о многообразии пернатых родного края..
Задачи:
· Образовательные: способствовать закреплению, систематизации и расширению знаний обучающихся о многообразии пернатых родного края, роли птиц в жизни человека, знаний о сторонах света, продолжить развивать умение обучающихся работы с текстом;
· Развивающие:способствовать развитию познавательного интереса, логического мышления, умению работать в группе, слушать своих товарищей;
· Воспитательные:воспитывать любовь и доброе отношения к птицам, природе.

Оборудование: презентация, рабочие листы, клей, ножницы, цветные карандаши.
	Этап занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся

	Организационное начало
Приветственное слово.
	- Доброго утра, ребята! Сегодня на нашем занятии присутствуют гости, пожалуйста, повернитесь и поприветствуйте их так как мы это делаем на уроках (поклоном головы).
- А теперь, ребята, повернитесь к друг другу и улыбнитесь. Подарим, друг другу хорошее настроение и с таким положительным настроем начнем занятие и приступим к работе
	Дети приветствуют педагога, гостей мероприятия и друг друга.

	Основная часть
	- Ребята, вы любите загадки? Посмотрим как хорошо вы их умеете отгадывать и заодно узнаем тему сегодняшнего занятия.
Слайд 2
1. Всех я вовремя бужу,
Хоть часов не завожу.
2. На когтях на ствол сосновый
Влез монтёр красноголовый,
Он трудился на весу,
Но не вспыхнул свет в лесу.
3. Верещуньи, белобоки,
И зовут их всех …
4. Ей на месте не сидится: 
Всё летает целый день,
Суетится, суетится.
Целый день звенит «Тень-тень»
Угадайте, что за птица?
То весёлая …
5. И в лесу заметьте, дети,
Есть ночные сторожа.
Сторожей боятся этих:
Мыши прячутся дрожа.
Очень, ух, суровы
Филины и …
- Молодцы! Что общего между этими животными, к какой группе относятся?
- Кто может назвать тему занятия?
Слайд 2
- Правильно, сегодня поговорим о наших добрых и верных друзьях и тема занятия «Птицы – наши друзья»
- Но у нас не совсем обычное занятие. Мы с вами отправимся в экспедицию, а вы попробуете себя в роли журналистов. Кто может сказать, что такое экспедиция? 
Слайд 4
- Как вы думаете, каков будет результат нашей работы? 
- Итогом нашей работы будет буклет! Буклет о птицах. Каждая группа будет готовить страничку о совеем пернатом.
- А для чего нужен буклет, как мы сможем его использовать?
- О чем нужно помнить, чтобы получить хороший результат, работая в группе?
Слайд 5
- В добрый путь! 
Слайд 6,7
- Вот мы подъехали к лесу. Что важно помнить, чтобы не заблудиться?
Слайд 8
- Как определить где север, где юг, если под рукой нет специальных приборов?
Слайд 9
- Молодцы! Приступаем к первому заданию. Первое что вы должны знать, это, конечно же, то о какой птице вы будете собирать информацию. На ваших столах лежат конверты №1, откройте их. На рабочих листах начало нашего пути. Задание: Нужные слоги находятся на северных сторонах. Составьте слоги в правильном порядке и получите слово – название птицы, о которой вы будете рассказывать!
- О каких птицах вы будете рассказывать? Говоря о птицах, о чём можем сказать?
- Как можно определить, чем питается птица? По её клюву и лапам.
Мы знаем, что по типу питания птиц можно разделить на 4 основные группы.
Слайд 10
- Что вы можете сказать о каждой группе, чем они могут питаться?
Задание 2: На ваших столах лежат памятки и различные виды корма. Вам нужно по клюву вашей птицы определить, чем она питается и подобрать подходящий корм, приклеив нужную карточку на лист буклета.
Физминутка
- Устроим привал. Встаньте немного отдохнём. Я буду читать стихотворение, а вы если слышите лишнее слово топаете ногами.
Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Аисты, вороны, 
Галки, макароны.
Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Мухи и стрижи.
Прилетели птицы:
Голуби, куницы,
Чибисы, чижи, 
Галки и стрижи,
Комары, кукушки.
Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Галки и стрижи,
Аисты, кукушки,
Даже совы-сплюшки,
Лебеди и утки,
Вот, спасибо, шутки!
- Молодцы! Садитесь. Приступаем к заключительному этапу, написанию статьи.
Задание 3: Перед вами 4 текста, прочтите их и определите в каком говорится о вашей птице. Это и будет заключительным дополнением к вашему буклету.
- Определите кто в вашей группе будет представлять работу.
	Ответы обучающихся



1. Петух

2. Дятел 

3. Сороки 

4. Синицы 




5. Совы 








Ребята определяют тему занятия .



Примерные ответы обучающихся: это большое путешествие, научный поход, открытия и т.д.

Дети высказывают свои предположения.



Примерные ответы: посмотреть, показать друзьям, использовать на уроке, показать младшим ребятам и т.д.




Ответы детей.








Работа с рабочими листами: учащиеся определяют стороны горизонта, находят слоги и составляют слово – название птицы (филин, дятел, кукушка)

Где живёт, чем питается, зимует ли и т.д.

Ответы детей.




Ответы детей.

Дети выполняют задание 2.




Физминутка. 
























Дети выполняют задание 3, находят информацию о своей птице, готовятся к выступлению.

Выступления учащихся.

	Подведение итогов
	- Ребята, что для вас было уже знакомым?
- Что нового узнали?
- Чему учились?
 - А зачем мы изучаем птиц, какую пользу они несут человеку?
- Значит и мы должны им помочь, особенно с наступлением холодов. Как мы можем помочь? Подробнее на эту тему мы поговорим на следующих занятиях.
- Вы порадовали меня своими ответами. Наша экспедиция подходит к концу, но путешествие в мир природы не заканчивается. Спасибо, зазанятие!

	Ответы детей (с пояснением).



